

Работают в формате диалога

12 ноября свой профессиональный праздник отметили профсоюзные работники Башкортостана. Гость нашего ноябрьского номера председатель Башкирской республиканской организации Профсоюза агропромышленного комплекса РФ Кадрия Газановна Гайнетдинова рассказывает о деятельности профсоюза отрасли в деле развития социального партнерства.



— Кадрия Газановна, как в сфере агропромышленного комплекса республика развивается социальное партнерство?

— В АПК республики сложилась устойчивая система взаимоотношений между представителями государственной власти, работодателем и профсоюзом, представителями интересов работников. Все три стороны социального партнерства нацелены на решение одинаковых для отрасли задач — обеспечение условий для достойного, высокопроизводительного и безопасного труда. Подписано и действует отраслевое соглашение, которое является базовым документом для принятия коллективных договоров на уровне предприятий и организаций.

— Есть ли у профсоюза взаимопонимание с муниципальными органами власти?

— Конечно, но перво профсоюз находится точки соприкосновения с органами администрации районов, продолжают подписывать соглашения в сфере АПК. В основной массе предприятий отрасли создаются условия, при которых соблюдение работодателями принципов социального партнерства становится более выгодным, чем их игнорирование. Мы стремимся

к тому, чтобы работодатели видели в профсоюзах механизм реализации перспектив развития через многоуровневое договорное регулирование социально-трудовых отношений и достижение общественного согласия в трудовых коллективах, укрепление трудовой дисциплины и сокращение текучести кадров.

— Как обстоят дела с безопасными условиями труда в отрасли?

— К великому сожалению, несмотря на комплекс мер, принимаемых как Министерством сельского хозяйства республики, так и профсоюзными организациями, уровень производственного травматизма в отрасли остается пока относительно высоким. Поэтому мы особенно активно работаем в направлении охраны труда. Государственной инспекцией труда подписано соглашение о сотрудничестве в плане обеспечения соблюдения прав работников на безопасные условия труда в сфере АПК. Предприятия отрасли участвуют в республиканских конкурсах «Лучшая организация условий и охраны труда». В отрасли принята концепция Международной ассоциации социального обеспечения «Нулевой травматизм». Минсельхозом принята дорожная карта «О реализации мер, направленных на снижение производственного травматизма».

— Пронесет кооперации аграриев, успешно начатый в Башкортостане, не сбавит обороты. Какова роль профсоюз в решении этой задачи?

— В рамках подписанного соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между Башкирской республиканской организацией Профсоюза работников АПК РФ и Центром сельскохозяйственного консуль-

тирования РФ принято постановление Президиума «Об организационном укреплении и работе с малыми и средними формами хозяйствования в аграрном секторе экономики Республики Башкортостан». Совместно с Региональным союзом сельскохозяйственных кооперативов «Центральный Башкортостан» профсоюз практикует выездные встречи с членами сельскохозяйственных, производственных и потребительских кооперативов. Принимаем меры по повышению правовой культуры и правовой грамотности членов кооперативов, обеспечиваем подготовками рекомендациями по созданию безопасных условий труда, проведение инструктажей на рабочих местах, выдаче и учету средств индивидуальной и коллективной защиты.

— 12 ноября в нашей республике отмечался День профсоюзного работника. Что бы Вы пожелали своим коллегам по общественной деятельности?

— В профсоюзе работают люди неравнодушные, с активной жизненной позицией, соемишашные, как правдой, свою основную работу с общественной деятельностью. С удовольствием поздравляю 12 ноября всех своих коллег по профсоюзу с профессиональным праздником. От души желаю вам, друзья, оставаться такими же активными, уметь отстаивать свою позицию, помогать людям в защите их прав и интересов. Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья, мира вашему дому!

Беседовала Ольга Васильева

ИЗГОТОВЛЕНИЕ КНИГ

8 (9877) 492 56 14
8 (347) 289 52 96
8 (347) 289 47 40

ЭТО СНЯТО НА СМАРТФОН

Экспресс-курс

14 октября стартует экспресс-курс «Это снято на смартфон», который направлен на освоение навыков фото и видеосъемки на камеру мобильного телефона.

Организаторами являются АНО «Агентство РФ по предпринимательству», Центр НХП, Центр «Мой бизнес» при поддержке Государственного комитета РФ по предпринимательству.

Экспресс-курс проходит совершенно бесплатно. Около 180 человек подали заявку на участие и только 66 из них прошли отборочный этап, главным условием которого было написать мотивационное эссе.

Действующие участники курса — это предприниматели из различных сфер бизнеса: народно-художественные промыслы, дополнительное образование, флористика, внутренний туризм и даже индивидуальность.

Курс проходит в смешанном формате: участники самостоятельно изучают материал по видео-урокам, которые были заранее сняты и смонтированы организаторами, выполняют домашние задания, а затем встречаются на мастер-классах с экспертом, консультируются по выполненной работе, задают вопросы по приденному материалу и практикуются в съемке.